

中国为什么能从“文盲大国”迈向教育强国？

新中国成立初期，全国人口中80%以上是文盲，小学学龄儿童净入学率只有20%，接受高等教育的在校人数仅11万。1949年12月，教育部召开的第一次全国教育工作会议决定：“新中国的教育是新民主主义的教育，主要任务是提高人民文化水平。”要把中国从落后的农业国，改造成现代化的工业国，提高劳动者的文化知识是关键，文盲问题成为了新中国发展前进的障碍。

为解决这一问题，从上世纪50年代初到60年代初，全国展开了一场轰轰烈烈的扫盲运动。在此期间先后有近一亿人摘掉了文盲的帽子。如此大规模并卓有成效的扫盲运动，创造了人类历史上的奇迹。

1977年10月21日，《人民日报》刊发题为《高等学校招生进行重大改革》的消息，标志着中断10年的高考制度正式恢复。同年冬天，570万应考者涌进考场。此事不仅改变了无数人的命运，也改变了国家的未来。

从1989年开始，希望工程已走过30载寒暑，截至2018年年底，全国希望工程累计接受捐款150.23亿元，资助困难学生594.9万名，援建希望小学20110所，培训乡村教师114306名，有力促进了我国贫困地区基础教育工作的全面发展。

到2000年，我国的文盲率已由新中国成立初的80%以上降至了6.72%，这是20世纪中国教育史上最具标志性的成就。

2015年，据联合国教科文组织统计，中国的文盲率已降至3.6%，成年人文盲人口在过去20年减少1.3亿，这

不仅意味着中国教育取得了辉煌的成就，同时也意味着中国的人口素质有了大幅提升。

从新中国成立之初的中小学识字班免除学杂费、中等以上学校配置人民助学金，到现在建立以政府为主导、从学前至研究生教育全覆盖的学生自主政策体系……在高质量发展中不断促进教育公平，也始终是我国教育政策的基本目标。

70年来，我国教育体系在人民期待中日益完善，教育现代化发展总体水平跨入中上国家行列，为国家现代化发展提供了强劲动力与生机活力。

风雨70载，我国教师队伍不断壮大，各级专任教师已从1949年93.4万人增长到1673.83万人。学历结构上，小学、初中取得本科及以上学历教师的比例，相比1985年分别增加了61.59%、80.59%；高校拥有的高层次人才占全国总数60%以上。

2019年在俄罗斯举办的第45届世界技能大赛上，由国内职业院校师生组成的中国代表团获得了16枚金牌、14枚银牌、5枚铜牌和17个优胜奖的优异成绩，再次荣登金牌榜、奖牌榜、团体总分第一。

经过70年的发展，中国已经是世界上当之无愧的教育大国。中国教育在世界教育体系中的话语权和影响力不断增强，也在向世界教育发展贡献着中国力量、中国经验和中国模式。

中国正稳步迈向教育强国，不断提升的国民素质在为实现中华民族伟大复兴的中国梦凝聚强大合力！（人民网）



中国女排

获2019感动中国提名

北京时间11月21日消息，2019年感动中国年度人物评选候选人公布，在21位入围的候选人中中国女排入选，也是体育界唯一入围的候选人。2019年中国女排以十一战全胜的佳绩卫冕女排世界杯冠军，十一连胜庆十一，也为祖国国庆献上一份大礼。（新浪网）

金球奖最终排名疑似曝光！

C罗或第6次加冕 成历史第一人

距离2019年金球奖颁奖典礼还有11天的时间，关于谁能最终获奖，今年同样存在很大的争论。目前来看，C罗、梅西和范迪克获奖的可能性最大，但是三人又各有千秋，这一年，都没有绝对的统治力获得年终的金球奖。昨天，在网上流传出了一份金球奖最终的排名情况，其中C罗得分578分排在第一，范迪克570分排在第二，梅西499分排在第三，如果按这个排名，那么C罗将第6次加冕，成为历史第一人。（凤凰网）

中国55处世界遗产图片展在京举办



中国世界遗产皖南西递宏村由人民日报社神州书画院举办的“魅力山河 炫美中华”——中国55处世界文化遗产摄影艺术展近日在京举办。

参展的140多幅图片系王剑波用手机拍摄，旨在向世人传播中国世界遗产的厚重与精彩。

据悉，人民日报社神州书画院举办的本次展览，得到联合国纽约总部“联合国邮政管理局”局长阿姆纳佳南先生的亲笔签字，确定联合国邮政作为本次展览的支持单位。至2019年，联合国邮政发行的与中国相关的邮票有1997年《世界遗产——兵马俑》、2013年《世界遗产——中国》及2017年《世界遗产——沿着丝绸之路》中的“洛阳龙门石窟”一枚。联合国邮政在未来将继续发行该系列邮票。

据悉，由王剑波拍摄完成的“中国世界遗产”摄影作品将走出国门，目前已确定在马来西亚、瑞士、缅甸等国展出。（人民网）

体育老师当班主任上热搜！家长炸锅，网友叫好

最近，一条关于“体育老师能不能当班主任”能有更多时间管理班级的话题，冲上了微博热搜。

据报道，苏芷嫣是今年9月刚入职的体育老师，也是浙江杭州一所中学的班主任。

今年暑假刚接手新班级，她做的第一件事就是家访。因为是第一年教书，又是一名体育老师，苏芷嫣有些担心自己不会被家长接受：“出门前心里真没底，估计很多家长会觉得，体育老师不如文化课老师当班主任靠谱，不放心把孩子交给我。”

果不其然，对于“体育老师当班主任”一事，不少家长都产生了质疑。有家长当面感叹：“没想到班主任这么年轻，还是体育老师……”

学校的家长群里也炸锅了。有家长表示：体育老师懂数学英语吗？咋辅导啊？不过也有家长认为：体育老师没啥课，管娃的时间是挺多的。

面对家长的质疑，苏芷嫣表示，当班主任是她自己向学校申请的，她也觉得体育老师课业不重，

苏芷嫣对自己有信心，要通过行动改变家长们的刻板印象。之后的新学期，她天天追着班里几位文化课老师跑，了解全班的学习进度、考试成绩和提分方法。

两个月下来，几位老师都被这位体育老师追“怕”了，每次都早早改好苏老师班的卷子，并第一时间主动跟她反馈情况。

苏芷嫣有时甚至会直接走进教室里——只要自己没课，她就会拿张小板凳到班里听课，一来是观察学生上课，二来也是向几位资深老师学习如何管理课堂。

苏芷嫣说：“家长怕体育老师没法抓学生的学习成绩，我要改变这一刻板印象，必须把学生的学习成绩抓好。”

又访又追两个月，班上的学生和家看眼里，渐渐接受了这位教体育的年轻班主任，开始积极配合她的工作。（人民网）



根据中华人民共和国财政部《代理记账管理办法》（财政部令第98号）第三条规定：除会计师事务所以外的机构从事代理记账业务，应当经县级以上地方人民政府财政部门批准，领取由财政部统一规定样式的代理记账许可证书方可依法从事代理记账业务。

截止2019年11月20日，我县行政区域内，具备代理记账资质的机构共有7家，分别是：

- 1、宝丰县正恒会计服务有限公司，法定代表人：孙晓红，资质证号：DLJZ41042120160001。
- 2、宝丰县诚宇会计代理有限公司，法定代表人：李

宝丰县财政局公告

延宾，资质证号：DLJZ41042120170001。

3、宝丰县瀚元会计服务有限公司，法定代表人：魏彩峰，资质证号：DLJZ41042120170002。

4、宝丰县睿禾会计代理服务有限公司，法定代表人：魏双利，资质证号：DLJZ41042120180001。

5、宝丰县铭凯会计代理有限公司，法定代表人：郑永涛，资质证号：DLJZ41042120180002。

6、宝丰县安邦代理记账有限公司，法定代表人：李培杰，资质证号：DLJZ41042120180003。

7、宝丰县宏鑫财务咨询服务有限责任公司，法定代表人：田保林，资质证号：DLJZ41042120180004。

除上述机构及合法存续的会计师事务所之外，其他机构均不具备在我县行政区域内从事代理记账的资格。

特此公告。

宝丰县财政局

2019年11月21日